

Članovi ZUABA Zagrebačke županije i Grada Zagreba sudjelovali su, o svom trošku, po pozivu UABA Požega , 16. kolovoza 2019. godine, na komemoraciji nevinim žrtvama strašnog masakra u selu Sloboština kod Požege, u kojoj su podivljali ustaše Maksa Luburića prije 77. godina pohapsili i na najbrutalniji način poubijali 1.368 žena, djece i staraca izbjeglih sa Kozare, Podkozarja i mještana okolnih mjesta, a zatim ih još polužive pobacali u 5 bunara ..

Danas je to pusto selo u pitomoj i plodnoj Požeškoj Zlatnoj kotlini sa porušenim i devastiranim kućama i spomen obilježjima, koja su podsjećala namjernike na taj stravični događaj 16. kolovoza 1942. godine. Dva obeliska na Spomen kosturnici minirana su 1991 na 1992. godinu uz devastiranje cijelog Spomen obilježja, a 2009. je prostor očišćen i postavljena nova Spomen ploču od strane članova UABA Požege i SNV Požeško slavonske županije.

Spomen područje 5 bunara, sa crkvom Sv. Nikole je sada u sklopu Etno sela boksača Željka Mavrovića i općine Brestovac, a spomenik „majke sa djetetom“ djelo kipara M.Kaćanina je miniran 1992.godine i sve do danas nije obnovljen.

Komemoracija žrtvama je bila dostojanstvena sa porukama mira, suživota i zajedništva svih građana Republike Hrvatske uz riječi oštih osuda i upozorenja na sve očiglednije pojave ponašanja u hrvatskom društvu koja podsjećaju na fašizam i to doba, a za što su nositelji tih ponašanja iskoristili čak i proslavu Oluje - Dana pobjede, domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u Kninu 5.8.2019. na čelu sa Predsjednicom RH.,. Najtužnije u svemu tome što je izostala politička osuda opasnih iskazivanja šovinizma i nacionalizma, a nadamo se da neće završiti samo na prekršajnoj prijavi, i da hrabar potez Prekršajnog suda u Zagrebu ostane usamljen slučaj..

Vijence na devastirani postament spomenika Majka s djetetom položile su delegacije: SABA RH- ZUABA ZŽ i GZ , Požeško-slavonske županije,,UABA Pakrac -Lipik, , ZUABA Vukovarsko srijemske županije, SNV županije, županijski SDP, SANOR Bosanska Dubica i brojni građani.

Iza toga je tajnik UABA Požega Kazimir Semeunović pozdravio nazočne predstavnike lokalne

samouprave, medija, policije i političkih stranaka i udruženja, te prisutne antifašiste. Posebno je pozdravio Zajednicu udruga antifašističkih boraca i antifašista Zagrebačke županije i Grada Zagreba i zahvalio na masovnom dolasku na ove komemoracije, a predsjednicu UABA Požega, Kata Holjevac, se prisutnima obratila u ime domaćina UABA Požege prisjećajući se nevinih žrtava i napora da se obnovi Spomen područje i naglasila svu ozbiljnost aktualnog trenutka u kom se ponovo sve otvorenije veliča ustaštvo .

U ime SABA RH nazočnima se obratio bivši predsjednik SABA RH Ivan Fumić sa osudom ustaškog režima koji je počinio ovaj stravični zločin nad nevinim civilima. Slavonski narod je cijenio slobodu, što su pokazali slavonski partizani masovnim sudjelovanjem u antifašističkoj borbi. Osudio je najnovije pojave revizije i iskrivljavanja povijesti antifašističke borbe, loš odnos prema antifašizmu i nedopustivo pomanjkanje gradiva u povijesnim udžbenicima o NOB-u i antifašističkoj borbi i postignućima izgradnje.

Kazimir Semeunović je recitirao ulomke iz poeme 5.bunara od Hodaka,

Potom su se okupljeni uputili na Spomen kosturnicu, gdje je prije toga održan Pomen za mrtve od strane mjesnog svećenika SPC-a, položeni su vijenci delegacije SABA RH- u sastavu Ivan Fumić, Slavica akrač i Šime Mudrovčić, UABA Požega, Pakrac-Lipik , Vukovar, Slatina, ,SABNOR Kozarska Dubica, županijski SNV , potomci ubijenih majki iz Beograda i mnogi drugi.

Izostao je dolazak čelnih ljudi Općine Brestovac,grada Požege koji su uporno pozivani mnogim kanalima, a izostao je dolazak predstavnika županijskih, gradskih i općinskih vlasti i države Hrvatske te drugih pozvanih. Komemoracija za usmrćenih 1.368 žena, djece i staraca organizirana je bez ikakve materijalne i financijske pomoći lokalnih i republičkih vlasti, pa se ne može sakriti gorčina o diskriminaciji žrtava i dvojakom mjerilu. Kao vrlo očigledni primjer diskriminacije i maćehinskog odnosa prema antifašizmu navesti ćemo činjenicu da država Hrvatska provodi stečaj nad UABA Požega za najamninu prostora koji je pripao imovini RH. Na ovu komemoraciju u Sloboštni za 1.368 nevinih civilnih žrtava, nisu se udostojili doći, a kamoli da su je financijski podržali. Vlasti RH se zaklinju da sve civilne žrtve , ma sa koje strane pobijene, zaslužuju jednako poštovanje i pijetet, a što je ovo, zar ti ljudi pobijeni u Sloboštni nisu ljudi, naši bližnji, kršćani, znanci i prijatelji i da ne zaslužuju pravo na dostojanstveno sjećanje.!!

Iza nas je na žarkom ljetnom suncu ostala pusta, nekad velika Sloboštna, ostalo je da vene cvijeće u vijencima položenih u znak sjećanja na monstruoznost zločina ustaša-fašista nad

nevinim narodom. Sloboštine, okolnih mjesta i izbjeglih sa Kozare i Potkozarja davne 1942. godine. Ne ponovilo se.

Na putu prema Sloboštini, antifašisti Zagreba su, zajedno sa UABA Pakrac-Lipik položili cvijeće na premješteni spomenik i kosturnicu borcima NOB-a i žrtvama fašizma, nastavljajući tako tradiciju suradnje.

U selu Podsreće položeno je cvijeće na spomenik borcima i žrtvama fašizma, zatim posjećen je grob Narodnog heroja Nikole Demonje i odana počast civilnim žrtvama fašizma u selu Kusonje 1942.godine.

Pripremio Stjepan Šafran

Aktivist ZUABA ZŽ